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1 Általános tudnivalók 

A Juhok és Kecskék Egységes Nyilvántartási és Azonosítási Rendszere (továbbiakban: 

Juh/Kecske ENAR) keretében történik a juhok, illetve kecskék jelölésének és mozgásának 

nyilvántartása, valamint a szükséges jelölőeszközök megrendelése és nyilvántartása is. 

Az adatok gyűjtése a 182/2009.(XII.30.) FVM rendeletben megadott módon történik. Ez a 

rendelet szabályozza a juh és kecske fajok tenyészeteinek bejelentésére, egyedeinek 

jelölésére, mozgásának nyilvántartásba vételére és az adatok jelentésére vonatkozó ENAR 

rendelkezéseket. 

 

A Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal átalakításáról és a Nemzeti Élelmiszerlánc-

biztonsági Hivatal létrehozásáról szóló 22/2012.(II.29.) Korm. Rendelet, valamint a 

NÉBIH és a megyei kormányhivatalok közötti feladat megosztásról intézkedő 24/2012. 

(II.29.) Korm. rendelet szerint - a korábban állomásként nevesített állategészségügyi 

hatóság helyett - élelmiszerlánc-biztonsági hatóságként a Vármegyei Kormányhivatal 

illetékes állategészségügyi főosztályát kell érteni.  

A 182/2009.(XII.30.) FVM rendelet 17. § és 18. §-a szerint: 

17. § (1) Az ENAR működtetése keretében a vágóhidat felügyelő hatósági állatorvos:  

a) ellenőrzi a vágóhídra érkezett állatok e rendelet által előírt jelölésének meglétét 

és előírásoknak való megfelelését;  

b) ellenőrzi az előírt kísérő dokumentumok hiánytalan meglétét és tartalmuk 

előírásoknak való megfelelését;  

c) ellenőrzi a vágóhíd üzemeltetője 16. §-ban rögzített kötelezettségeinek betartását.  

(2) A vágóhidat felügyelő hatósági állatorvos a következő intézkedéseket hozhatja:  

a) megtiltja az állat vágását, amennyiben az állat jelölés hiányában nem 

azonosítható,  

b) amennyiben az előírt kísérő dokumentumok hiányoznak vagy nem megfelelőek, a 

hiányzó kísérő dokumentumok pótlásáig vagy kijavításáig megtiltja az állat vágását.  

(3)  A vágóhidat felügyelő hatósági állatorvos a vágóhíd üzemeltetője 16. §-ban 

rögzített kötelezettségeinek be nem tartásáról köteles a Pest Vármegyei 

Kormányhivatal részére jelentést tenni. (3)  A vágóhidat felügyelő hatósági 

állatorvos a vágóhíd üzemeltetője 16. §-ban rögzített kötelezettségeinek be nem 

tartásáról köteles a Pest Vármegyei Kormányhivatal részére jelentést tenni.  

18. § (1) A belföldön szállítandó állatok esetében az állatszállítás ellenőrzése az élő 

állatok belföldi szállításának állat-egészségügyi szabályairól szóló miniszteri 

rendeletben foglaltak szerint történik.  

(2) Az Európai Unió másik tagállamába vagy harmadik országba szállítandó állatok 

berakásakor a felügyelő állatorvos köteles:  

a) ellenőrizni a szállításra kerülő állatok – 21/2004/EK rendelet és e rendelet által 

előírt – jelölésének meglétét és megfelelőségét;  

b) az állatok szállítására vonatkozó külön állategészségügyi jogszabályok szerint 

eljárni;  

c) a szállítólevélen az Európai Unió másik tagállamába vagy harmadik országba 

történő kivitel vagy a kiszállítás tényét aláírással igazolni;  

d) hiányosság esetén az állat berakását megtiltani vagy a feltételek teljesítéséig 

felfüggeszteni. 

 

Az adatszolgáltatás bizonylatok kitöltésével vagy később megadandó formátumú 

elektronikus adatállomány előállításával, és azok beküldésével valósul meg. A 

bizonylatokat, ha azok kitöltési utasításában nincs más cím megadva, akkor a következő 
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címre kell beküldeni: NÉBIH, ENAR, 1537 Budapest, Pf.: 397. Későbbiekben az 

elektronikus állományokat az: enarufsz@enar.hu e-mail címre kell küldeni. 

A rendszer üzemeltetésének segítésére ügyfélszolgálat működik a MJKSZ (továbbiakban 

Szövetség) központi irodájában, valamint az ENAR központban. A juh- és kecske 

tenyésztő szervezet címe és telefonszáma:  

Magyar Juhtenyésztők és Kecsketenyésztők Szövetsége (MJKSZ), 1134 Budapest, 

Lőportár u. 16. Telefon:_06-1-412-5030. 

Az ENAR központi telefonos ügyfélszolgálati iroda postacíme: 1537 Budapest, Pf.: 397. 

telefonszáma: (06-1)-336-90-50, személyes megjelenés előzetes telefonos bejelentkezés 

alapján lehetséges. Elektronikus levélcím: enarufsz@enar.hu 

 

mailto:level.ENAR@ommi.hu
mailto:enarufsz@enar.hu
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2 Az adatszolgáltatás bizonylatai 

Az ENAR koordinátorok az alábbi 2.1 pontban felsorolt alapbizonylatokat használhatják. 

A további bizonylatokon a hatósági állatorvosok bejelentők vagy a bejelentés igazolói 

illetve engedélyezői lehetnek.  

 

2.1 Az állategészségügyi jelölőeszközökkel kapcsolatos információk   

A juh/kecske megjelöléséhez –jogszabályban meghatározott esetekben használatos – ún. 

„állategészségügyi jelölőeszközöket” és segédeszközöket a Nébih-n keresztül a 

koordinátornak kell megrendelnie. A megrendelés alapján a gyártó a Vármegyei 

Kormányhivatal illetékes állategészségügyi főosztály (vármegyei élelmiszerlánc-

biztonsági hatóság) részére szállítja le a jelölőeszközöket. A hatósági állatorvosok szükség 

esetén a munkájukhoz a jelölőeszközöket az illetékes élelmiszerlánc-biztonsági hatóságtól 

kapják meg.  

A vármegyei élelmiszerlánc-biztonsági hatóság saját részre rendelt jelölőeszközeiből 

átadhat más vármegyei élelmiszerlánc-biztonsági hatóságnak. Az ilyen átadást illetve 

átvételt minden esetben be kell jelenteni, mint ahogy a jelölőeszközök elvesztését, 

megrongálódását valamint az elvesztett jelölőeszközök megkerülését is. 

A felhasználandó bizonylatok:  

 

5721 Jelölőeszköz és segédeszközök megrendelő lap  

 – elektronikus megfelelője: 3721 

 5724 Jelölőeszköz átadás/átvétel bejelentő lap – elektronikus megfelelője: 3724 

5725 Jelölőeszköz letiltás/feloldás bejelentő lap 

 

E bizonylatok közül az 5721és 5724 bizonylatot nyomdai úton előállított, kétpéldányos 

önátírós bizonylattömb tartalmazza, amelyeket a Szövetségtől lehet beszerezni. Az 5724 és 

5725 bizonylat pedig a portal.nebih.gov.hu/enar weboldalról (is) letölthető. 

 

2.2 Juhok/kecskék állategészségügyi jelölőeszközzel történő jelölése és 
jelölésének igazolása 

A jogszabály értelmében állategészségügyi jelölőeszközzel az alábbi két esetben történhet 

az állatok jelölése: 

1.) Harmadik országból behozott állat esetében szükséges jelölés 

2.) Állategészségügyi hatósági intézkedés során - szükség szerint - a jelöletlen állatok 

jelölése 

A bizonylatok:  

 2711 Hazai állatok jelölésének csoportos bejelentőlapja 

 2712 Hazai állatok jelölésének egyedi bejelentő és módosító lapja 

A hatósági állatorvos az állategészségügyi intézkedés során – szükség szerint – a jelöletlen 

állatokat állategészségügyi jelölőeszközzel megjelöli. A jelölést a 2711-os Hazai állatok 

csoportos bejelentő lapján, vagy egyénileg a 2712-es hazai állat jelölésének egyedi 

bejelentő és módosító lapján kell bejelenteni. Állategészségügyi jelölőeszközzel történt 

jelölés bejelentése mindig csak hatósági állatorvosi aláírással érvényes. A bizonylat 
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beküldése a hatósági állatorvos feladata. Jelölés bejelentése esetén a beküldött bizonylatok 

másolatát a tenyészetben meg kell őrizni. 

2.3 Egyedek EU tagországba vagy harmadik országba (továbbiakban külföld) 
történő szállításának jelentése 

Juhok és kecskék csak érvényes állategészségügyi igazolással ellátott szállítólevéllel 

szállíthatók ki a tenyészetből. A kiszállítás előtt a szállítmányt indító állattartónak egy 

szállítólevelet kell kiállítani, melynek felső részén megadják az indítás adatait, majd a 

szállítólevél első példányának beküldésével bejelentik az indítást az ENAR központba.  

Ha a szállítás közvetlenül külföldre irányul, akkor a szállítólevelet a rakodóhely 

üzemeltetője/a szállítást végző tölti ki és küldi be az első példányt az ENAR központba.  

Ebben az esetben a szállítólevél ellenőrzése a szállításnál eljáró hatósági állatorvos 

feladata, és az állategészségügyi igazolás-rész kitöltésén és aláírásán túl a szállítólevél 7. 

blokkjában is alá kell írnia a bizonylatot, azonosítója és neve megadásával.  

A tenyészetből a rakodóhelyre történő indításhoz a szállítólevél kiállítása, és a szállítás 

bejelentése a tartó feladata, ebben az esetben a 7. blokkot nem kell kitölteni. Az 

állategészségügyi igazolást azonban hatósági állatorvosnak kell kiállítani ezen a 

szállítólevélen. 

Ha a szállítólevélhez pótlapokat csatolnak, vagy ha a szállítást nem a szállítólevél első 

példányán, hanem más (2702-es) bizonylaton jelentik be, akkor ezek kitöltése és aláírása 

is a hatósági állatorvos feladata. A kitöltendő bizonylatokat a kiszállító tenyészet 

állattartója kell, hogy rendelkezésre bocsássa.  

A felhasználandó bizonylatok:  

 2701 Juh és kecske szállítólevél 

 2702 Juh és kecske indítás bejelentő és módosító lap 

 2704 Juh és kecske szállítólevél pótlap  

2.4 Juhok és kecskék hatósági rendelkezésre történő leöletésének 
(későbbiekben leöletés) igazolása 

Ha egy állat leöletését rendelik el, akkor a hatósági állatorvosnak is alá kell írnia az egyed 

kiesésének bejelentésére szolgáló bizonylatot. 

Bizonylatok: 

  2713 Juh és kecske kiesés csoportos bejelentő lap 

  2714 Juh és kecske kiesés egyedi bejelentő lap  

A hatósági állatorvos az állategészségügyi intézkedés során – szükség szerint – a jelöletlen 

állatokat állategészségügyi jelölőeszközzel megjelöli. Ebben az esetben a 2.2. szerint kell 

eljárni. 

2.5 Harmadik országból behozott juhok/kecskék átjelölésének igazolása  

Harmadik országból érkezett állatot, az állategészségügyi ellenőrzéseket követően, 14 

napon belül át kell jelölni állategészségügyi jelölőeszközzel, és a jelölést nyilvántartásba 

kell venni. A jelölést a hatósági állatorvos a külön jogszabályban meghatározott díjtétel 

ellenében a vármegyei élelmiszerlánc-biztonsági hatóság készletébe tartozó 

állategészségügyi jelölőeszközzel végzi. Az eredeti és az átjelölést követő azonosítókkal 
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kitöltött 2706 illetve 2707 bizonylat aláírásával igazolja ennek megtörténtét. Az EU 

területéről érkezett állatokat nem szabad átjelölni.  

A bizonylatok: 

 2706 Külföldről beérkezett állatok csoportos bejelentő lapja 

 2707 Külföldről beérkezett állatok egyedi bejelentő és módosító lapja 

A bizonylat beküldése a tartó feladata, a beküldött bizonylatok másolatát a tenyészetben 

meg kell őrizni. 

 

2.6 A bejelentésekhez kapcsolódó hibák elhárítása  

A számítógépes feldolgozásra beérkezett bizonylatokat adatrögzítés után ellenőrzi a 

rendszer. Az ellenőrzést követően a regisztrált hibák függvényében különböző 

visszajelzéseket kap a bizonylat beküldője. A hibák következményüket tekintve kétfélék 

lehetnek. Egyik eset az olyan súlyos hiba, amely miatt a rendszer visszautasítja a 

bejelentést (ez a helyzet, ha pl. hibás vagy hiányzik a bejelentő kódja, vagy a bizonylatot 

nem írták alá). A másik eset, amikor a bejelentést elfogadja ugyan a rendszer, de adathiány, 

vagy adathiba miatt, a bizonylat valamelyik adatát, esetleg egy egész adatsorát nem 

regisztrálja (ez a helyzet, pl. egy hibás ENAR szám megadásakor). A rendszer mindkét 

esetben hibaüzenetet küld. Ez általában hasonló formájú, mint az eredeti bejelentő 

bizonylat. Tartalmazza a hibátlannak elfogadott adatokat, valamint az összes hiba leírását 

és a hibás adatokat is. 

A hibák elhárítása, mindkét esetben legegyszerűbben a kapott hiba visszajelző bizonylat 

kitöltésével és beküldésével történhet. A bizonylaton csak a hiányzó vagy hibás adatok 

rovatait kell helyesen kitölteni, és a bizonylatot aláírással ellátni. 

A bizonylat elkallódása esetén, a hiba elhárítása módosító bizonylat kitöltésével is 

történhet. Súlyos hiba esetén, vagyis, ha a bejelentést a rendszer nem fogadta el, a 

bizonylatot új bejelentésként kell beküldeni, minden szükséges adat kitöltésével. 

Figyelmeztető hiba esetén a kötelező azonosító adatokon kívül, csak a hibás adatokat kell 

módosítani, ill. a hiányzó adatokat pótolni 
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3 Az állategészségügyi feladatokkal kapcsolatos füljelzők 

A 2006.02.01 után a vármegyei élelmiszerlánc-biztonsági hatóság részére gyártott 

jelölőeszközökön található azonosító számok típusai az alábbiak: 

 

Juh állategészségügyi jelölőeszköz 

 

Országkód Szám Ellenőrzőszám 

HU 8nnnnnnnnn e 

Ahol: 

▪ HU   fixen a HU karakterek, Magyarország 2 betűs ISO kódja 

▪ 8nnnnnnnnn egy 10 hosszú szám, melynek első jegye mindig 8. 

▪ e   ellenőrzőszám 

 

Kecske állategészségügyi jelölőeszköz 

      

 

 

Ahol 

▪ HU  fixen a HU karakterek, Magyarország 2 betűs ISO kódja 

▪ fixen a 79-s szám 

▪ sssssss folyamatos sorszám, pontosan 7 hosszú.  

▪ e  ellenőrzőszám 

 

A juh/kecske ENAR rendszerben több jelölőeszköz gyártótól lehet jelölőeszközt és 

segédeszközt rendelni. Csak az a jelölőeszköz gyártó forgalmazhat Magyarországon 

juh/kecske ENAR jelölőeszközt és segédeszközt, akinek a jelölőeszköze és 

segédeszköze a Nébih által végzett jelölőeszköz teszten megfelelt. Ezeknek a 

gyártóknak az engedélyezett jelölőeszközeiről és segédeszközeiről a Nébih 

közleményt ad ki, melyben megadja a jelölőeszközök és segédeszközök 

gyártmánykódját, az aktuális nettó árat, a szállítási határidőt, és amennyiben a 

gyártó előírja, akkor a rendelhető minimális mennyiséget. Azonos típusú 

jelölőeszköz esetén más-más gyártmánykódot kapnak a szimpla (egy fülben történő 

jelölésre szolgáló), dupla (mindkét fülben jelölésre szolgáló), szimpla pótlás és dupla 

pótlás jelölőeszközök. Szintén eltérő gyártmánykódot kapnak az azonos gyártmányú, 

de különböző színben rendelhető jelölőeszközök is. A közlemény az ENAR 

ügyfélszolgálati irodán, a portal.nebih.gov.hu/enar weboldalon is hozzáférhető. 

A megrendelő által a juh/kecske ENAR bizonylatain megadott adatokat a juh/kecske 

ENAR rendszer leellenőrzi. Ha a megrendelés hibás, vagy módosítása szükséges (kevesebb 

a minimálisan rendelhető mennyiségnél, vagy nem a csomagolási egység többszöröse), 

akkor értesítést küld a megrendelőnek a hibákról, ill. az elfogadott mennyiségről. 

Amennyiben a megrendelés elfogadható, akkor az adatokat a megrendelő vármegyei 

élelmiszerlánc-biztonsági hatóság a Tenyészet Információs Rendszerben nyilvántartott 

levelezési nevével és címével, valamint számlázási nevével és címével kiegészítve 

továbbítja a megfelelő jelölőeszköz-gyártónak. 

 „Első 2 
számjegy” 

„Sorszám” „Ellenőrzőszám” 

HU 79 sssssss e 
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A jelölőeszköz-gyártó a gyártást követően megrendelőnként csomagolja a jelölőeszközöket 

és segédeszközöket, minden jelölőeszköz-csomag mellé behelyezi a ’1733 Lista a 

kiszállított jelölőeszközökről’ listát, és a jelölőeszközöket továbbítja a megrendelő 

levelezési címére.  

 

4 Az adatszolgáltatás általános formai és tartalmi követelményei 

Az adatok jelentéséhez használható bizonylatok kitöltési útmutatói a nyomdai úton 

előállított bizonylati tömbökben és/vagy a Nébih weboldalán, 

https://portal.nebih.gov.hu/enar találhatók meg. 

 

Az ENAR zavartalan működése csak akkor biztosítható, ha az adatszolgáltatás 

gyors, pontos és megbízható, továbbá az adatszolgáltatók munkája a tartalmi 

követelmények mellett kielégíti az alapvető formai követelményeket is. E 

követelmények betartásával az űrlapok kitöltője saját magát is sok felesleges munkától 

kímélheti meg. Elég arra gondolni, hogy a hibásan vagy olvashatatlanul kitöltött 

űrlapokat az adatbázis üzemeltetője kénytelen visszaküldeni javításra, vagy újra 

kitöltésre. Még rosszabb a helyzet, ha a hiba nem szembetűnő, és valamely adat 

hibásan kerül be az adatbázisba. Ez a későbbiekben esetleg több lépéses, fáradságos 

javítási feladatokat ró mind az adatszolgáltatóra, mind a számítógépes rendszer 

üzemeltetőire. A munka valamennyi résztvevőjének közös érdeke tehát, hogy az 

űrlapok formailag kifogástalanul kitöltve, és tartalmi hibáktól is mentesen kerüljenek 

az adatbázishoz. 

A legfontosabb formai követelmények az alábbiak. 

• A bizonylatokat golyóstollal kérjük kitölteni. 

• Minden szöveg nyomtatott betűkkel töltendő ki. 

• A beírt számok legyenek egyértelműen olvashatók (pl. az 1-es és a 7-es 

semmiképpen se legyen összetéveszthető). 

• Azokban a rovatokban, amelyek függőleges vonalkákkal vannak felosztva, két 

vonalka közé mindig csak egyetlen számot, betűt vagy írásjelet kérünk beírni. A 

szöveg sohasem lehet hosszabb, mint amennyi így a rovatba beírható. 

• A kitöltést célszerű minden esetben balról-jobbra igazitással végezni. 
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A juh/kecske ENAR bizonylatai 

 

 

bizonylat 

száma 
bizonylat neve 

beküldés 

módja 
bejelentés tevékenysége 

2701 Juh és kecske szállítólevél 

papír 
kikerülés 

web 

papír 
bekerülés 

web 

2702 
Juh és kecske indítás bejelentő és 

módosító lap 
papír kikerülés + módosítás/törlés/folytatáslap 

2703 
Juh és kecske beérkezés bejelentő 

és módosító lap 
papír bekerülés +módosítás/törlés/folytatáslap 

2704 Juh és kecske szállítólevél pótlap papír ki/be kerülés 

2705 juh és kecske eltérés jelentő lap papír bekerülés 

2706 
Külföldről beérkezett állatok 

csoportos bejelentő lapja 
papír bekerülés 

2707 
Külföldről beérkezett állatok 

egyedi bejelentő és módosító lapja 
papír bekerülés +módosítás/törlés 

2711 
Hazai állatok jelölésének csoportos 

bejelentő lapja 
papír bekerülés 

2712 
Hazai állatok jelölésének egyedi 

bejelentő és módosító lap 
papír bekerülés +módosítás/törlés 

2713 
Juh és kecske kiesés csoportos 

bejelentő lap 
papír kikerülés 

2714 
Juh és kecske kiesés egyedi 

bejelentő lap 
papír kikerülés + módosítás/törlés 

 

 


